



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELMI-TÖRTÉNETI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Kitüntetés kiállítás megnyitója*

KÖRLEVÉL
(2023-498)

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy 2023. V. 11-én 11⁰⁰ órai kezdettel valósult meg a
„Csillag és kereszt. 100 éves a Magyar Érdemrend.”
című kiállítás megnyitója.

A kiállítást a Magyar Nemzeti Múzeum kupolacsarnokában installálták. A megnyitó rendezvényét pedig a szomszédos teremben tartották. A kiállítás 2023. V. 11-től 2023. X. 1-ig megtekinthető.

A kiállítás szervezésének a teendőit a Magyar Nemzeti Múzeum és a Hadtörténeti Intézet és Múzeum közösen látta el. A kiállítás létrehozásában 42 szakember vett részt. A közreműködők közül két fő VIRÁGH Ajtony és ZEIDLER Sándor tudományos társaságunk tagja. A szakemberek között restaurátorok is voltak, mivel a jelentős számú kiállítási tárgy egy része álagmegóváásra szorult. TELEKI Pál portréjának restaurálására a Trianoni Kutatóintézet támogatásával került sor.

A kiállított tárgyak között — a kitüntetések mellett — számos korabeli öltözk, festmények, díszfegyverek, dokumentumok és fényképek voltak láthatóak. A bemutatott tárgyak 59 %-a Magyar Nemzeti Múzeum, 32 %-a a Hadtörténeti Intézet és Múzeum, 9 %-a pedig magánszemélyek gyűjteményeiből került kiállításra. A pontosságához azonban az is hozzátartozik, hogy a jelenleg más közgyűjteményi tulajdonban lévő tárgyak egy része azoknak a gyűjtőknek az adományából került a közgyűjteményekhez, akik a még náluk maradt gyűjteményeikből maguk is kölcsönöztek tárgyakat a kiállítás számára.

A megnyitón mintegy 150-200 fő vett részt, döntően a szakterület művelői, gyűjtők, illetve állami, társadalmi és egyházi szervezetek képviselői, valamint a média munkatársai. Tudományos társaságunk részéről ZEIDLER Sándor — aki a magánszemélyű kiállítási tárgykölcsönzők egyike — és PARÁDI József (SZBMRTT elnöke) vett részt a rendezvényen.

A megnyitó ünnepség elején és végén a Zeneakadémia hallgatóinak vonósnégyese adott elő egy-egy zeneművet. Az ünnepség végén — a zsúfolásig megtelt teremben lévők — három beszédet hallgathattak meg. Először L. SIMON László a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója, majd SEMJÉN Zsolt miniszterelnök-helyettes, végül pedig TÖLL László ezredes a Hadtörténeti Intézet és Múzeum parancsnoka mondott beszédet. A három előadó beszéde egyenként, átlagosan 15 percig tartott. Az előadók a kitüntetés jelentőségét méltatták, illetve L. SIMON László a kitüntetés történetének néhány érdekes részét is ismertette. A kvartett is összességében mintegy ¼ óra hosszan muzsikált, így tehát a

megnyitó ezen része 1 órát vett igénybe. Ezt követte a kiállítás megtekintése és az állófogadáson a résztvevők eszmecseréje. A szakterület szakemberei itt cserélhették ki a gondolataikat, illetve üdvözölhették egymást a rég nem látott barátok és ismerősök.

Javaslom mindenki számára, hogy aki teheti tekintse meg nemzeti létünk egyik szép szeletének a történetéről szóló kiállítást, amely egyben hasznos ismereteket nyújt a vizsgált időszak történetére vonatkozóan.

Az időszaki kiállításhoz ugyan katalógus nem készült, azonban a múzeum bejáratánál 2.900. forintos áron megvásárolható PALLÓ Lajos és SALLAY Gergely szerzőpáros által készített kötet, amely „*Csillag és kereszt. 100 éves a Magyar Érdemrend.* „ címmel Budapesten 2023-ban a Magyar Nemzeti Múzeum gondozásával került kiadásra.

A magyar rendvédelem műveléséhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023. V. 28.

***Dr. PARÁDI József CSc.,
ny. ezds., ny. főiskolai tanár
a társaság elnöke***